

Protipredlogi glede sodišč - Premogarji stavili zahteve

Dva predloga v senatu za ustavni amendment v svrhu preureditve vrhovnega sodišča. — Predsednik se brez dvoma ne bo strinjal z predlogoma. — Bogati baroni skušajo mobilizirati revno ljudstvo proti Rooseveltu.

Washington, D. C. — V senatski zbornici so se pričeli oglašati nekateri člani s svojimi lastnimi predlogi za preureditev vrhovnega sodišča. Ti predlogi seveda prihajajo od takih senatorjev, ki so nasprotni prvotnemu predlogu, katerega je stavil predsednik Roosevelt. Ni govora, da bi se podtakli tem senatorjem kak slab namen, vendar pa je možno, da želijo s tem doseči, da se predsednikov predlog neko kavo zavozi na stransko pot in se tamkaj pozabi ter sistem sodišča ostane pri starem.

Tako je senator E. R. Burke v sredo stavil predlog za amendment k ustavi, po katerem bi se vrhovni sodniki lahko podali v pokoj s 70. letom starosti; s 75. letom pa se morajo upokojiti, in sicer s polno plačo. Drugi predlog pa sta skupno stavila senatorja Wheeler in Bone, in sicer za ustavni amendment, ki bi dal kongresu pravico, da razveljavi izrek vrhovnega sodišča, s katerim bi se preklical kak zakon, sprejet od kongresa.

Kaka bo usoda teh dveh predlogov se še ne ve; bržkone pa ne bosta odštevana. Sigurno stvar je, da se predsednik sam ne bo strinjal z njima. V bistvu sta sicer sprejemljiva, toda predsednikov cilj popolnoma zgrešita zato, ker bi utegnili priti do veljave šele čez več let. Znano je namreč, koliko časa vzame, da 36 držav odobri kak amendment; dober vzgled za to daje amendment proti otroškemu delu, ki se vleče že okrog 13 let in ga je odobrilo doslej samo 26 držav. Ako bi torej tak načrt zmagal v kongresu, bi lahko napravil predsednik križ preko svojega New deal programa in pozabil na vse svoje nameravane reforme.

Kar predsednik želi s svojim predlogom, je le to, da se postavi v vrhovno sodišče šest novih sodnikov, ki bi pomagali razlagati ustavo v modernem duhu in bi ne videli v njej samo črk, kakor je to slučaj s sedanji starčki v vrhovnem sodišču. Jasno je razvidno, da v tem predlogu ni niti sledu o kakšni nevarnosti za svobodno ameriškega ljudstva, kakor svobodo tiska, govora, ali pa celo versko svobodo, kakor to kričijo nasprotniki. Pač pa bila to velika nevarnost za predpravice industrijskih in bankirskih baronov, in ti stoji za sedanjo kampanjo ter skušajo mobilizirati revno, nevedno ljudstvo, da bi jim pomagalo kričati proti Rooseveltu.

Prav primeren govor je imel zadnje dni senator Minton na radio, ki je povdarjal dejstvo, da so prejšnji predsedniki, kakor Harding, Coolidge in Hoover, lahko imenovali nove sodnike v vrhovno sodišče, ne da bi tem vzbudili kak odpor, toda Rooseveltu se ta pravica in možnost odreka. V odgovor na

PRAVI ŠTUDIJ ZA ČLOVEKA

Glavni študij za človeka je človek sam.

Chicago, Ill. — Na zborovanju ameriške zdravniške zveze, ki se je vršila v tukajšnjem mestu in na kateri je bilo navzočih več sto zdravnikov iz cele Amerike, je bivši predsednik chicajske univerze, dr. M. Mason, izrazil svoje zadovoljstvo nad razveseljivim pojavom, da se znanstveniki po stoletjih študija zunanega sveta čim dalje bolj obračajo k študiju človeka samega, kar je za človeka brezdvomno najbolj važen predmet. Ta preobrat je naravnost zgodovinsko važen. — Zdravnik bi bil lahko pristavil še, da je za vsakega posameznika najbolj važno, da študira samega sebe in ne morda svojega bližnjega.

RANJENA LEŽALA POD MRTVIM TRUPLJEM

Baltimore, Md. — Ure strahu je preživela neka 37 letna Mrs. Leonora M. Viel ko je ranjena ležala pod mrtlim in si ni mogla pomagati. Policija jo je našla onemoglo v tem stanju v torek zjutraj v njenem stanovanju. Kakor ženska pripoveduje, jo je neki Wm. H. Armstrong dolgo časa snubil, a je njegove ponudbe odbijala. Isto se je zgodilo tudi v ponedeljek zvečer, ko je prišel v njeno stanovanje, na kar je snubec ustrelil na njo in jo zadel pod srce. Ne, da bi ji pomagal, je možki več ur brezbrizno gledal, kako je trpela, ležeča na tleh, na kar je samemu sebi končal s strelom življenje, in njegovo truplo je padlo ravno preko nje. Oslabljena si ni mogla pomagati in šele zjutraj ji je prišla pomoč.

NE ODOBRVA PREVEČ IZOBRAZBE

Berlin, Nemčija. — Eden nazijskih voditeljev, J. Streicher, je v torek v nekem govoru izrazil mnenje da preveč izobrazbe pokvari značaj, in je opozoril na to, naj se članstvo za Hitlerjevo mladinsko organizacijo ne izbira samo na podlagi dobrih šolskih rekordov. Osebe, ki črpajo vso svojo znanost le iz knjig, so nevarne za svojo okolico, je dejal in povdaril, da so se za nazijstvo borili v prvih vrstah tisti, katerih možgani niso bili preobteženi z znanjem iz knjig.

napade nasprotnikov, da skuša predsednik vrhovno sodišče "nabasati" z novimi sodniki, je isti govornik naglašal, da je to sodišče že zdaj "nabasano", namreč s sodniki, katere so imenovali prejšnje vladne administracije, katerim je ljudstvo izmožnost odreka. V odgovor na

NOVA MAŠA V CLEVELANDU

Slovenski rojak bo pri sv. Vidu zapel novo mašo.

Cleveland, O. — Kakor je bilo na tem mestu že poročano, bo obhajala tukajšnja fara sv. Vida lepo slovesnost to nedeljo. Ob 10. uri dopoldne bo namreč eden njenih faranov pel novo mašo. Novomašnik je Rev. Francis M. Baraga, kateri bo dan prej prejel posvečenje od škofa Schrembsa skupno z drugimi 27 bogoslovci. Slavnostni banket se bo vršil popoldne v cerkveni dvorani. Rev. Baraga je bil rojen 28. aprila 1911 v Thomas, W. Va., od koder se je po očetovi smrti preselil v Cleveland leta 1920 s svojo materjo, bratom in sestro. Mati, roj. Ceglar, je doma iz Št. Ruperta na Dolenjskem. — Novomašniku, kakor tudi njegovim srečni družini in celi župniji, iskrene čestitke!

PAPEŽ PONOVO POIZKUSAL HODITI

Vatikan. — Po svojem poizkusu preteklo nedeljo, ko se je privrkat po več mesecih zopet postavil na noge, je papež Pij v torek napravil ponovni tak poizkus. Napravil pa je samo dva koraka in še to oprt na roko tajnika. Vendar pa je to dobro znamenje, ker kaže, da bo sv. Oče še lahko uporabljal noge in da mu niso ohromele.

NAČRT ZA PODZEMSKO ŽELEZnico

Chicago, Ill. — Mestni inženirji se pripravljajo, da se čim najhitreje prične z delom na preurejevanju mestnega transportacijskega sistema, pri čemer stoji na prvem mestu načrt za zgraditev podzemne železnice. Proga te železnice bi tekla pod State st. od 18. ceste do Chicago ave. Ta podzemski tunel bi vezal naduljico železnico proti jugu in se

PREPREČENA PROTI-CERKVENA PARADA

Orizaba, Mehika. — Tukajšnje ljudskošolsko učiteljstvo je v torek skušalo organizirati parado šolskih otrok v protest proti otvoritvi cerkva. Ogorčeni starši pa so se oborožili z bati in palicami ter zasedli ceste in s tem preprečili namero učiteljev, katere žigosajo da so komunisti.

KRIŽEM SVETA

Berlin, Nemčija. — Po Hitlerjevi odredbi se bodo med protestanti vršile cerkvene volitve, v katerih ima ljudstvo odločiti, ali naj v cerkvi nadaljuje struja, ki zahteva svobodno cerkev, ali skupina, ki jo kontrolirajo naziji.

Šangaj, Kitajska. — Vodstvo kitajske komunistične stranke je v torek javilo vladi v Nankingu, da je pripravljeno opustiti svoje dosedanje rovanje proti njej v svrhu, da se Kitajska zedini za skupen odpor proti Japonski.

Rim, Italija. — Mussolini sam je napravil pretekli torek prvi zamah s krampom ob otvoritvi gradbe nove podzemne železnice. Tunel bo dolg štiri milje in načrt ima biti dogotovljen v štirih letih, ko bo imel Rim svojo svetovno razstavo.

Tokio, Japonska. — V tukajšnjem parlamentu je zopet prišlo do ostre kritike proti vladi zaradi ogromnih izdatkov, ki so v proračunu predvideni v vojaške svrhe, namreč celih 49 odstotkov. Možnost obstoja, da pride do ponovnega razkola med parlamentom in vlado.

veru ter bi trajala njega graditev tri do štiri leta. Župan Kelly je bil te dni v Washingtonu in je izrazil upanje, da bo od federalne vlade prejel za mesto 40 milijonov dolarjev v ta namen in mesto bi pri delu nasprotno uporabljalo predvsem reliefne delavce.

PREMOGARSKA KONFERENCA

Konferenca med unijo in operaterji, da se sestavi nova premogarska pogodba.

New York, N. Y. — Lastniki premogovnikov in zastopniki premogarske unije, United Mine Workers, so v sredo pričeli konferenco za sestavo nove pogodbe; sedaj veljavna pogodba se izteče s 1. aprilom.

Unija je takoj prvi dan predložila svoje zahteve, ki se imajo vključiti v novo pogodbo, katere naj velja za dve leti. Predvsem se zahteva, da se delovni čas zniža od sedanjih 35 ur na 30 ur tedensko. Dalje, da se zviša dnevna plača za 50 centov; točasno dobivajo premogarji v severnih okrožjih po \$5.50 in v južnih po \$5.10 na dan. Za vsako čezurno delo naj se plača poldrugi znesek in vsakemu premogarju mora biti zagotovljenih najmanj 200 dni dela na leto; končno mora dobiti vsak premogar pravico na leto do dveh tednov plačanih počitnic.

POLICIST OVADIL SVOJO LASTNO ŽENO

Chicago, Ill. — Izredno vestnost je pokazal tukajšnji policist E. J. Kelly, ki se ni obotavljal arretirati niti svoje lastne žene, da zadosti zakonu. Njegova 30 letna žena s katero živi na 5402 No. Campbell ave. je 17. januarja z avtomobilom podrla na tla in ubila nekega moškega ter nato pobegnila, ker se je, kakor pravi, zbal, ko so okrog stoječi pričeli grozeče kričati proti njej. Ta svoj čin je dolgo skrivala, toda končno ga je v torek zaupala svojemu možu Ta pa jo je pregovoril, da se preda oblastem in jo je takoj nato tudi odpeljal na policijsko stražnico in od tam na sodišče, kjer je bila registrirana za svoj čin in nato izpuščena pod bondom.

Iz Jugoslavije

Tragična nesreča vestnega strojevodje, ki je pri pregledovanju stroja zadel z glavo v most. — Sneženi viharji v Jugoslaviji, zlasti na Notranjskem. — Smrtna kosa. — Razne nezgode in drugo.

Glavo mu je razbilo

Jesenice, 27. jan. — Velika nestrpnost je zavladala na tukajšnji postaji zaradi večernega vlaka iz Rateč-Planice, ki je imel veliko zamudo. Kmalu se je izvedelo da je zamudo, povzročila nenavadna nesreča. Rateški vlak je vozil strojevodja Janez Černe, ki že delj časa vozi na tej progi in jo dobro pozna. Ko je vlak ob 17.19 odpeljal iz Kranjske gore, se je Černetu zazdelo, da pri stroju nekaj ni v redu. Pregledal je vse naprave, a ni našel ničesar. Zato se je sklonil s svojega stojišča daleč ven iz lokomotive, da bi pogledal pod kolesje. Vlak je ravno takrat s polno brzino vozil proti lanskemu leto zgrajenemu mostu v bližini postajališča Gozd Martulek, ki je razmeroma ozek. V svoji vestnosti in skrbi za brezhibno delovanje stroja je Černe docela pozabil na ta most ter butnil v železno ograjo s tako silo, da mu je razbilo lobanjo in je bil takoj mrtev.

Kurjač, ki je opazoval progo na drugi strani stroja, v prvem trenutku niti opazil ni, kaj se je zgodilo. Šele čez čas je videl, da vozi stroj brez strojevodje. Naglo je ustavil vlak in pohitel k bližnji čuvajnici, od koder je telefoniral na Jesenice in tamošnje železniške oblasti obvestil o dogdoku.

Sneženi zameti v Sloveniji
Ljubljana, 27. jan. — Sneženi val, ki je prišel iz ruskih step, je objel večji del celo državo, da neprestano sneži. Po nekaterih krajih vladajo silni snežni viharji, drugod v Sloveniji pa zmerno sneži, tako na Dolenjskem in Štajerskem. Na Notranjskem in gornjem Krasu besni silovita burja. Tudi tja do Trsta letos sneži. Tržaški vlaki imajo večje zamude. Včerajšnji opoldanski brzovlak je prispel skoraj s triurno zamudo v Ljubljano. Na progi od Postojne tja doli do Trsta divjajo hudi snežni zameti, ki ustavljajo vlake in jim morajo prihajati na pomoč pomožne lokomotive z delavci, da sproti odkidavajo s proge do 2 metra visoke snežne zamete. Jutranji tržaški vlaki so prispeli v Ljubljano z malimi zamudami. Železniški promet v Sloveniji je drugače še normalen. Ker je sneg zali, nato pa pričeli pravcato obleganje. S kamenjem in drogovmi so razbili 15 šip, metali skozi okna kamenje v hišo in grozili da bodo vse požgali. Ko so se naveličali so odšli. Orožniki so jih kmalu izsledili.

Kradena slika najdena
Na otoku Krku je bila iz Marijine cerkve na Vrbniku nedavno ukradena stara slika Marijinega vnebovzjetja. Tamkajšnji župnik Grškovič je stvar naznanil oblastem in tudi zagrebški policiji. Zares se je zagrebški policistom posrečilo, da so sliko našli pri nekem odvetniku in jo poslali nazaj na Vrbnik. — Odvetnik je sliko kupil od nekega moškega, katerega še iščejo.

Razburjenje
Mnogo razburjenja je pred nedavnim povzročila v Koških trojca pijanih razgrajčev. Iz neznanega vzroka so se spravili nad hišo posesnika Kugija; vrata so od zunaj zvezali, nato pa pričeli pravcato obleganje. S kamenjem in drogovmi so razbili 15 šip, metali skozi okna kamenje v hišo in grozili da bodo vse požgali. Ko so se naveličali so odšli. Orožniki so jih kmalu izsledili.

Na Dolenjskem je še malo snega, več ga je seveda na

Gorenjskem in zlasti v Bohinju. Iz vseh krajev v državi pa poročajo o silnem mrazu in na jugu države so silni sneženi zameti, ki ustavljajo vlake. Na železniški progi Zajčar-Paračin je obtičal v snegu potniški vlak. Ko je železniška uprava poslala pomožno kompozicijo, da bi rešila zasneženi vlak, je tudi ta obtičala v snegu. Ista usoda je doletela več vlakov. Zaradi silnega mraza je obtičalo v ledu več ladij rečne plovbe in le z veliko težavo so jih nekaj rešili iz ledenih spon.

Smrtna kosa
V Gorniku pri Litiji je umrla Neža Vovk, zasebnica stara 90 let. — Na Krčevini pri Mariboru je umrla Margareta Longino, zasebnica stara 81 let. — V mariborski bolnici je umrla Pavlina Urlep, soproga kovača državnih železnic stara 40 let. — V Peklu na Štajerskem je umrla Marija Špelec, zasebnica stara 74 let.

Nesreča pri delu
J. Lap, hlapec pri mesarju in posestniku Podgorcu v Kamniku se je nevarno poškodoval. Na žagi v Strahovici je razkladal hlode, pa mu je pri tem težak hlood padel na nogo in mu jo zmečkal.

Za smrt si je zakuril
Blizu Dobrovnika so našli na njegovem stanovanju mrtvega 26 letnega delavca Martina Lisičiča. Zvečer predno se je vlegel k počitku si je zakuril v peči z ogljem, ki pa ni zgorelo in ubogi delavec je postal žrtev strupenih plinov.

Smrtna kosa
Na otoku Krku je bila iz Marijine cerkve na Vrbniku nedavno ukradena stara slika Marijinega vnebovzjetja. Tamkajšnji župnik Grškovič je stvar naznanil oblastem in tudi zagrebški policiji. Zares se je zagrebški policistom posrečilo, da so sliko našli pri nekem odvetniku in jo poslali nazaj na Vrbnik. — Odvetnik je sliko kupil od nekega moškega, katerega še iščejo.

Razburjenje
Mnogo razburjenja je pred nedavnim povzročila v Koških trojca pijanih razgrajčev. Iz neznanega vzroka so se spravili nad hišo posesnika Kugija; vrata so od zunaj zvezali, nato pa pričeli pravcato obleganje. S kamenjem in drogovmi so razbili 15 šip, metali skozi okna kamenje v hišo in grozili da bodo vse požgali. Ko so se naveličali so odšli. Orožniki so jih kmalu izsledili.

NJIH SLUŽBA NI VEČ POTREBNA



Državni milicijarji so bili mobilizirani v državi Michigan, da so pazili na red v mestu Flintu med zadnjo avtomobilsko stavko. Tri take milicije kaže gornja slika, ko se ponoči grejejo pri ognju. Kakor hitro je bila stavka končana, je governor Murphy čete razpustil.

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razun nedelj, ponedeljkov in dnevo po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Edinost Publishing Co. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Edinost Publishing Co. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Table with subscription rates for various durations and locations.

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Pomen dneva kat. tiska

(Uvodni govor Rev. P. Aleksandra na shodu katol. tiska v Chicagi.)

Šta se Krajenci opet bunit? — Eden hrvaških duhovnikov me je komaj pred dvema dnevi s tem vzklikom pozdravil.

Polovičarstvu se hočemo upreti, kvarnemu polovičarstvu v naših vrstah, ki še vedno na eni strani prižiga medlo svečko katoliškemu prepričanju.

Upreti se hočemo neslogi, ki zelo tlačijo medsebojno delo za apostolat tiska, upreti nespametnim izgovorom, čes, nisem poklican, duhovnik naj dela, uredniki naj delajo.

Gre kakor klic zvona, ki farane in meščane budi in ogenj znani, tako naj gre naš glas po naselbinah našim rojakom.

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Udarila ga, pa se bo takoj streznil. Naj bi vse omahljivce, polovičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil.

Gre kakor klic zvona, ki farane in meščane budi in ogenj znani, tako naj gre naš glas po naselbinah našim rojakom.

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Udarila ga, pa se bo takoj streznil. Naj bi vse omahljivce, polovičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil.

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Udarila ga, pa se bo takoj streznil. Naj bi vse omahljivce, polovičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil.

sih z vihiro pomesti navlako z naših src.

Katoličanom očitajo, da se dovolj ne zanimajo za svoj tisk, vsaj toliko ne, kakor se zanimajo za svoj tisk nasprotniki.

Deloma je upravičen ta ugovor. Lahko je delati nasprotnikom za tisk, ker drugih izdatkov za svoje inštitucije nimajo.

Toda razumeti moramo kljub temu potrebo tiska. Kaj gospodari, ki si je postavil hišo, ne skrbi tudi za to, da je hiša zavarovana proti ognju, proti viharju, proti poplavi in drugim nezgodam?

Tudi našim cerkvam, našim šolam in drugim našim ustanovam je treba zavarovanja. Saj vsi hočemo, da bo tudi bodočnost naša.

Naš tisk je, ki ugašuje ogenj brezverstva v naših srcih in naših vrstah, naš tisk je, ki pobija vihiro natolcevanja naših verskih načel, naš tisk je, ki postavlja zavore vodam pohujšljivih člankov in napadov, ki jih je nasprotni tisk dan za dnem poln.

Obenem pa ravno ta tisk utrjuje v nas versko prepričanje, bodri nas k večji navdušenosti in delavnosti za božjo stvar.

Katoliški tisk je torej naš Inšurance, naša zavarovalna družba. Tvoja naročnina pa letno plačilo, ki se bo bogato obrestovalo tako na tebi, na članih tvoje družine, najbolj pa na ustanovah, ki si jih ti s svojimi žulji in zaslužki pomagali sezidati.

Dal Bog, da bi ta naš dan bil taka vihra, da bi pometla z naših src vse presodke naše in vso našo omahljivost.



RAZNO IZ LA SALLE IN O KAMPANJI

La Salle, Ill. Naši rojaki kaj radi prebirajo Amerikanskega Slovenca. Sicer pa mi je tudi znano, da v več slučajih, gre list iz rok v roke.

Gre kakor klic zvona, ki farane in meščane budi in ogenj znani, tako naj gre naš glas po naselbinah našim rojakom.

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Udarila ga, pa se bo takoj streznil. Naj bi vse omahljivce, polovičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil.

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Udarila ga, pa se bo takoj streznil. Naj bi vse omahljivce, polovičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil.

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Udarila ga, pa se bo takoj streznil. Naj bi vse omahljivce, polovičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil.

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Udarila ga, pa se bo takoj streznil. Naj bi vse omahljivce, polovičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil.

„TARZANOVA DVOJNIKA“ (60)



Ves zasopel je pritekel Baadu do naselja ljudozrec. S pestmi je tolkel po vratih in bričavo kričal: „Odprite! Odprite! Veliko novico vam prinašam.“

maše, katero tukaj v Pittsburgu... g. Franc Golobič, ki je sin tukajšnjega dobro poznane in splošno spoštovanega rojaka Mr. Johna Golobiča,

Čez par let, če Bog da, bomo v naši cerkvi zopet imeli enako slovesnost nove maše, katero bo zapel zopet domači rojak g. Josip Starešinič,

Mihael Vidina V SPOMIN MOJI PRIJATELJICI

VELIKONOČNI IZLETI V JUGOSLAVIJO Obisk domovine v velikonočnem času, ko se mati narava prebujeta iz zimskega spanja,

Drugi velikonočni izlet se vrši na North German Lloyd parniku „Europa“ iz New Yorka 19. marca.

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Udarila ga, pa se bo takoj streznil. Naj bi vse omahljivce, polovičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil.

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Udarila ga, pa se bo takoj streznil. Naj bi vse omahljivce, polovičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil.

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Udarila ga, pa se bo takoj streznil. Naj bi vse omahljivce, polovičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil.

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Udarila ga, pa se bo takoj streznil. Naj bi vse omahljivce, polovičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil.

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Udarila ga, pa se bo takoj streznil. Naj bi vse omahljivce, polovičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil.

Napisal: Edgar Rice Burroughs



Vesolja nad poročilom o Tarzanovem koncu ni hotelo biti ne konca ne kraja. Tedaj se je zdelo divjašken poglavarju primerno, da ga poklicati pred sebe bela dečka, kar je tudi storil.



Zbira M. B.

Mnogokrat se sliši od tistih, ki kaj radi zabavljajo čez vero in vernike, čes: Neumnost, verovatni, Jaz bi le takrat veroval, če bi z lastnimi očmi videl čudeže, o katerih toliko piše sv. pismo.

Čudno, kako nova obleka dela ljudi pobožne. Vsakokrat, kadar ima gđc. Lahkoživa novo obleko, se jo vidi dva celo trikrat v cerkvi.

Ko je bil neki Niger smrtno ranjen pri neki nesreči v gozdu, poklicali so duhovnika-nigra, kateri je takoj spoznal, da ni pomoči za ranjenca.

Ko sta kmet in sin šla v mestu mimo bogataševga vrta, v katerem je bilo kakega pol tučata marmornatovih kipov, pravi kmet sinu: Viš Joa, kaku je gospoda potrata, vsaka tehle strašil bi bila zadosti za cela njiva turšce za krokarje strāšit, a tie jih maje pa kar 6 na tej pedi zemle.

KO OBNAVLJATE naročnine, ali ko pošiljate nove naročnine ne pozabite obenem omeniti, kateremu kampanjskemu kandidatu želite nakloniti vaše glasove.

ZAPOSLENI S ČIŠČENJEM



Prizor v mestu Covington, Ky., ko so se delavci spravili na čiščenje mestnih ulic po upadu povodni, da odstranijo navlako, ki jo je prinesla narastla Ohio reka.

Poročila s front naše kampanje

Rev. Matija Jager, pomožni župnik pri sv. Vidu daleč spredaj pred drugimi. — Cleveland vodi. — A Chicaga je Clevelandu za petami. — Joliet — slovenski Rim pripravlja ogromno ofenzivo. — Prihodnji dnevi prineso velike dogodke.

Kampanja, ki smo jo otvorili pred dobrim mesecem se razvija prav živahno. Katoličani, zlasti v teh težkih časih, ko gredo katoličani po vsem svetu skozi hude preizkušnje, se zavedajo bolj in bolj, kako silno važen in pomenljiv je za nje tisk. Je vse zastoj, kdor dandanes poseduje tisk — ta vlada in je gospodar položaja. Poskrbimo katoličani, da bo v javnosti čim več dobrega tiska, ki bo širil naš duh, to je duh katoliškega prepričanja, pa bo ta duh prevladoval v javnosti in vsepovsod. Zanimarimo pa svoj tisk, pa bomo zanemarili najvažnejše reklamno sredstvo, ki širi naše ideje in našo katoliško miselnost ter z njo vred vse naše ustanove, kot društva in organizacije ter naše župnije in sploh vse, kar je našega.

Ponovno povdarimo in to na ves glas, da moti se tisti, ki misli, da ljudje ne bodo čitali drugega tiska, če ne naročajo katoliškega časopisja. O, ljudje dandanes niso brez časopisov. Saj biti ne more brez njih nihče. In tu pa stopi pred nas vprašanje, kaj pa ti ljudje, če ne čitajo katoliškega lista, potem sploh čitajo? Nekaj čitajo, to je gotovo. Toda kaj čitajo? Kaj pa če čitajo časopise, ki dnevno zasmehuje in blati duhovnike, ki dnevno piše, da je vera neumnost in odvrača ljudi od vere in Boga? Kaj pa če to čitajo? Ali je potem vseeno kaj čitajo? Ali se je potem čuditi, zakaj naša katoliška društva ne rastejo bolj, kakor rastejo, in če naše organizacije ne napredujejo bolj kakor bi mogle in če ni po naših ustanovah tudi po župnijah večjega razmaha in širjenja katoliške miselnosti, kakor je? Se je temu čuditi potem? Prav nič ne. Krivda je naša lastna. In dokler bomo zanemarjali svoj lastni katoliški tisk, tudi nič boljše ne bo, marveč še vedno slabše in slabše. In koliko jasnih dokazov bi k temu še lahko navedli!

Zdaj pa še nekaj! Širiti katoliško časopisje niso dolžni samo uredniki in pa izdajatelji sami. Vsi katoličani so dolžni sodelovati? Zakaj? Zato, ker katoliški časopis je lastnina vseh katoličanov. Katoliški časopis vam celo leto dela reklamo za vaša društva, za vaše župnije, za vaše prireditve, sploh pomaga vam pri vsakem koristnem delu v vaših okoljih. Ali je potem preveč, če katoliški časopis pričakuje, da v njegovih kampanjah tudi vi vsi nekaj zanj storite. Je preveč pravimo?

Zato pa ne glejte samo na urednike in zastopnike, ti sami ne morejo vsega napraviti. Ampak mi vsi smo poklicani od prvega do zadnjega, da v kampanjah nekaj za svoj časopis napravimo. Da gremo okrog svojih znancev in prijateljev, takih, ki še lista nimajo, pa jih nagovorimo, da si naroče katoliški list. To je veliko potrebno misijonsko delo in vsi smo ga dolžni vršiti brez razlike. Naj bo to, da nekaj storiš prav vsak, za vsakega prijetna zavest v srcu, da si storil nekaj dobrega, za svojo vero in za svoje prepričanje s tem, da si pridobil koga za katoliški časopis. Razmišljajmo to vsi in tako tudi ravnajmo. Le tako bomo dosegali skupne uspehe na polju naše miselnosti.

Zato na noge vsi in delajmo in širimo list "Amerikanski Slovencek", ki je kot dnevnik naše najboljše sredstvo in brez katerega bi katoliški Slovenci v Ameriki ne bili kar so.

Kako poteka kampanja? Poglejmo.

RT. REV. JOHN J. OMAN, je prejel zadnje dni naslednje glasove od: Geo. Horvat, Hart, Mich. 5000 gl.; John Jamnik, Imperial, Pa. 5000 gl.; Agnes Galin, Ely, Minn. 1000 gl.; F. Kocijančič, Wilkes Barre, Pa. 5000 gl.; Ant. Rent, Gheen, Minn. 5000 gl.; Frank Bergant, Gheen, Minn. 2500 gl.; John Koshak, Ely, Minn. 5000 gl.; John Golobič, Ely, Minn. 5000 gl.; Frank Vesel, Duluth, Minn. 15,000 gl.; Frank Smole, Barberton, Ohio, 5000 gl.; Jakob Resnik iz Clevelanda, Ohio 3 nove in 4 stare naročnine, kar da 117,500 glasov; Jos. J. Peshell, Ely, Minn. 1 novo in 10 starih, kar da 55,500 gl.; Frank Perovšek, Willard, Wis. 7500 gl.; skupaj to pot ima 234,000 NADALJNIH GLASOV.

MR. JOŽE FAJFAR, Chicago, Ill. je dobil te dni naslednje glasove od: Stefana Jenko, Bulger, Penna. 8 novih in 1 staro naročnino, kar da 107,500 glasov; Rose Bokal, Pullman, Ill. 12,000 glasov; Frank Zokalj, Cicero, Ill. 6000 gl.; Neimenovan, Chicago, Ill. 6000 gl.; Frank Andrejaski, Summit, Ill. 5000 gl.; Jožef Raj, Chesterton, Ind. 5000 gl.; Louis Duller, Chicago, Ill. 6000 gl.; Jera Roncevech, Ashland, Wis. 5000 gl. Sam je nabral 1 novo in 14 starih naročnin, kar mu da 103,250 glasov; skupaj ima to pot 255,750 NADALJNIH GLASOV.

REV. MATIJA JAGER iz Clevelanda, Ohio, je dobil te dni od John Prisel 8 novih in 14 starih naročnin, kar da 343,750 NADALJNIH GLASOV.

REV. RUDO POTOČNIK, iz Sheboygana, Wis. je dobil te zadnje dni od Lucije Gregorčič, Milwaukee, Wis. 1 novo in 14 starih naročnin, kar mu da 92,500 NADALJNIH GLASOV.

REV. CIRIL ZUPAN, zlatomašnik iz Pueblo, Colo. je dobil te dni od: Rev. F. Požek, New Ulm, Minn. 5000 gl.; od Johna Kastelic, Pittsburg, Kans. 5000 gl.; od Franka Kokal, Universal, Pa. 1 novo in 3 stare naročnine, kar da 34,500 glasov; John Mishmaš, Salida, Colo. 5000 gl.; od Josephine Meglen, Pueblo, Colo. 1 novo in 7 starih naročnin, kar da 70,500 glasov; skupaj to pot 120,000 NADALJNIH GLASOV.

MR. JOHN RUSS, iz Joliet, Ill. je dobil te dni od: Marko Blutha, Joliet, Ill. 1 novo in 32 starih naročnin, kar da 142,000 gl.; od Johna Kramaricha, Joliet, Ill. 1 novo in 5 starih naročnin, kar da 45,000 glasov; Mary Tancik, Clinton, Ia. 2500 gl.; od Doroteje Dermeš, St. Pelton, Penna. 1 novo in 2 stare naročnine, kar da 32,500 glasov; skupaj to pot dobi 222,000 NADALJNIH GLASOV.

MR. JOŽEF DRASLER, North Chicago, Ill. je poslal te dni 6 starih naročnin, kar mu da 25,880 NADALJNIH GLASOV.

MRS. MARGARETA POZNIČ, iz Clevelanda, Ohio, je dobila od Matthiasa Klučevšek, Johnstown, Pa. 8000 NADALJNIH GLASOV.

PRIREDITEV V ČAST FARLEYU

Washington, D. C. — V tukajšnjem Mayflower hotelu se je vršila v ponedeljek zvečer prisrčna domača zabava v čast Jim Farleyu v znak priznanja njegovih zaslug, ki si jih je stekel ob zadnji volilni kampanji, kot kampanjski načelnik za Roosevelta. Na prireditvi je bil tudi predsednik Roosevelta, ki je v svojem govoru proslavil Farleya kot dobrohotno dušo, ki ima zaupanje v ljudi. Ravno zaradi tega zapužanja se je izkazal tudi kot dober prerok. ko je že prej napovedal da bo 46 držav glasovalo za Roosevelta. Ta prireditev je pa imela tudi nekaj poslovnih značaj, kajti z gotovostjo se trdi, da namerava Farley odstopiti od načelništv demokratske stranke. Njegovo mesto, kakor se namigava, utegne zavzeti chicaški župan, E. J. Kelly.

ZA POSPEŠTEV PREKO-ATLANTSKEGA PROMETA

Washington, D. C. — Uresničitev rednega zračnega prometa preko Atlantika je prišla korak bliže, ko je bil v ponedeljek stavljen v kongresu predlog, da naj vlada nakaže znesek \$750,000 kot začetni prispevek za poravnavo tozadnih stroškov. Ta svota bi se porabila samo za prevoz pošte med Ameriko in Anglijo, in sicer od 1. novembra 1937 do 1. julija 1938. Predlog za vsestransko prekoatlantsko prometno službo pa

predvideva znesek nad pol drugo milijardo dolarjev za prihodnje fiskalno leto. Glasom predloga bi se napravile po štiri aeroplanske vožnje med New Yorkom in Londonom in nazaj vsak teden.

NA POROČNI DAN USTRELJEN OD OČETA

Chicago, Ill. — Na dan, ko bi se bila imela vršiti njegova poroka, pretekli petek, je bil 24 letni Jos. Brazlowitz, Jr., 942 Wentworth ave., Calumet City, umorjen od svojega lastnega očeta. Njegov oče, star 55 let, si je po umoru zadal resne rane v nožem, da je moral biti odpeljan v bolnico. Pri tragediji ni bilo nobene priče in se zato ne ve, kako je pravzaprav prišlo do nje. Kakor pravi brat umorjenega, William, se je razvil preprič med očetom in bratom z godaj zjutraj, predno je nameraval oditi brat na delo, oče pa je prišel domov pijan. William je bil v sobi v drugem nadstropju in, ko je prihitel doli, je videl očeta bežečega na dvorišče, na kar je poklical policijo.

FRANCIJA SVARI FAŠISTE

Pariz, Francija. — Na nekem zborovanju preteklo nedelje je min. predsednik Blum izrekel svarilo Nemčiji in Italiji, naj se ne poskušate javno vmešavati v španske dogodke, češ, da Francija tega ne bo trpela. Še posebej pa je Blum opozoril Italijo, o kateri govore poročila, da izkrcava svoje čete v španskem pristanišču Malagi, katero so nacio-

Kandidatje se nahajajo v sledečih pozicijah:

REV. MATIJA JAGER, Cleveland, O.	856,250	glasov
RT. REV. JOHN J. OMAN, Cleveland, O.	720,250	"
MR. JOŽE FAJFAR, Chicago, Ill.	694,750	"
REV. P. CIRIL ZUPAN, Pueblo, Colo.	478,000	"
MR. JOHN RUSS, Joliet, Ill.	291,000	"
MR. JOŽEF DRASLER, North Chicago, Ill.	206,700	"
REV. RUDO POTOČNIK, Sheboygan, Wis.	207,500	"
MR. FRANK URAJNAR, Indianapolis, Ind.	73,750	"
MRS. MARG. POZNICH, Cleveland, O.	43,000	"

KDO BO NA VRHU LISTE PRIHODNJI TEDEN?
Pomnite agitatorji, da nove naročnine so, ki največ štejejo. Kdor se potruži, da dobi 20 celoletnih novih naročnin, ta dobi s tem 1,000,000 glasov. Vsak dolar, ki je plačan za nove naročnine DO 15. MARCA 1937, šteje 10,000 glasov. Dve celoletne naročnini vam prineso 100,000 glasov. Agitatorji na noge — zdaj je za vas zlati čas, da si nakopičite zase visoko skladovnico glasov. Težke bombe se pripravljajo vse povsod te dni. Bodite pozorni vse povsod in agitirajte za čim višje število novih naročnikov. NAPREJ JUNAKI!

Želodčno zdravilo iskreno priporočeno
TRINER'S ELIXIR OF BITTER WINE
Ne bodite sužnji neprebaavnosti
NAROCITE SI PROSTI VZOREC — Triner's Bitter Wine Co. 544 S. Wells St., Chicago, Ill. Pošijite mi brezplačni vzorec. Ime V vašem lehnarju Naslov

DOŽIVLJAJI PROFESARJA MATIKE

Fodomače stric Luka



Dragi gasput vrednik: — Prosim, de b m apostl, k se ne sm zadn tedn ne a g l a s u. Nejsm nč do br filu. Taku sm se paču, kokr za dva s o v d a. Nav e j m, al je bla flu, al kaj družga. Kar grizu me je, pa ancajt me zeb lu, ancajt blu vrcče. No zdej sm pa že mal bul in vsaj mislm, de bom še travo tlaču na svejt, vendr ne vejm pa ne, kaj se še lahko vse zgodi.

Gasput vrednik, muj nus me rejs vse povsod zanes. Šment ti, kam je prpelu zadnč, k sm šu mav na fres er. Rad hodm, pa me je zanesla pot tje na vest sajd. Pa sm zasliš našo špraho, sm pa zraven šu. Pa sa taku gavurl vse vprek tu pa unu, me je pa zanimaj, sm pa en mav na vřesta vlejku. Pa sm šliš, k sa se pagavarjal o pasji logiki. En precej akrogu je djav: "Prmej hadič, ta le naš Molk je kšajt, ta jh daje, k se šika." Ta drug je djav, je že, ampak tu je sama namnost." Ta tret je pa djav: "I tolk je kšajt, de zavoha take načine, pa jeh pol sam uporablja. Prejšne leta je plonku iz tistga "Apl to rizn" in iz nejkjih drugih pamfletu in listu, k jh izdajajo ataisti. Zdjaj pa menda tistga Koldigarja pa neke druge pasnema. Tu je vajste glih taku, kokr če greste v Linkn park, pa vzm seboj kakšno kapco, pa je vrz tistm citzmem, k sa jeh prpelal iz Afrike, pa se t bodo glih taku pokrival z njo, kakor tebe vidjo. To je vse." — "Saj tu se je pa tud men zdela, da ta človek nekaj pasnema", je djav ta četrt. "Lej ga no, tle med nam se pa nos, kokr de b blu tu vse negov blagu." — Francelj z Iga se pa je smejav pa se vabru h anmu pa je zašepetav: "Ti hadiči sa pa Janeza pagruntal. B kdu mislu, da nejmajo neč v bučah, pa pagleje, kaku t vse zadišijo. Al b se Janeze fržmagal, k b tule slišov. Al b se držu k najbel kisl kumara."

Tam na stran se je pa adn aglasu: "Hadič naj vzame vse ceculiste in vso pasjo logiko. Mene sa že zadost sfiksaj, nazadnje sa m pa še ta staro adpelal. Tu je preklet pasja logika tu. Med te preklete ceculiste pašten človek še suje ta stare ne sme prpelat. Tu nej samu pasja logika, ampek pasja kompanija," se je drl mažakar.

Vs sa ga začudn pagledal. On je pa nadaljav: "Dokler nej stara brala tish cunj je še blu, me je še nekej spořvala. K je pa tiste vaslarije brala, de je prostu za vsacga, de lahko lub kakor če, je pa pršu hudič v našo hišo in nas razbu. In tist puhtujen Janez k zdej tisto neumno pasjo logiko druka, je vse tu važiv druge še v tist umazan Glas Svobode in zdej pa nadaluje v Prasvet. Misli, če sam živi po naukih pasje logike, de moramo še drug. Misli, če je adn zadovoln z cigansko pasjo logiko, de moramo bit tud drug. Taka morala je res samu za pse, pa ne za ldi," je jeznu izgovoru tist rojak.

Gasput vrednik, če me verjamete al pa ne, še men je vroče ratal, k sm tu šliš, in m je kar celinder na glav prizdgal. Velka tragika je v tm, pa nej račē kdu kar čē. Na vest imt take le reči, pa tud nej kar taku le. Profesar Matika b jeh že neb atu imt. Nazaj sm se vabru in sm je pred dum mahov, sem premišlevav to rečē. Tulku gavarijo o naprednost tam na vest sajd, vse druge majo za naumne, passebno pa če kdu astanc zvest veri in cerkv. Pa prideš med nje pa sliš pa taku le. Naka, tu pa nej naprednost, ampek velika nerodnost k je nej za pasnemat. Prav žalostn sm bv in še dom se namorm smejat, k se navadnu rat. Pa apostrite, bomo pa še an drukat kaj gavurl, k bomo bolš vole. Do takrat pa vse lpu pazdravljien in pridn bodite, kokr je vaš prjatu Profesar Matika.

HOČETE napraviti veselje vašim hčeram in sinovom? Dobro, tedaj podkribite, da dobite čimpreje katalog kampanjskih nagrad od Uprave "Amer. Slovenca"!

DR. J. E. URSICH
ZDRAVNIK IN KIRURG
2000 W. Cermak Road
CHICAGO, ILL.
Uradne ure: 1—3 popoldne in 7—8 zvečer izvemši ob sredah.
Uradni telefon: Canal 4918
Rezidenčni telefon: La Grange 3966
PO DNEVI NA RAZPOLAGO
CELI DAN V URADU.

ROJAKI SLOVENC!
Kadar želite okrasiti grobove svojih dragih, ne pozabite, da imate na razpolago lastnega rojaka.
Postavljam in izdelujem vse vrste nagrobne spomenike v vseh naseljenih državah Illinois. Cene zmjerne, delo jamčeno, potrežba solidna. Se priporočam!
Kadarkoli nameravate kupiti nagrobni spominski kamen, pišite na popisnega za vsa pojasnila in za cene. V Vašo korist bo.
Joseph Slapničar
SLOVENSKI KAMNOSEK
1013 North Chicago Street,
JOLIET, ILL.
Telefon 2 - 4787

V BLAG SPOMIN
DRUGE OBLETNICE SMRTI
naše nepozabne
Rosi Uranich
žene, oz. matere štirih nedorastlih otrok.
Ni ure, ne minute, da bi ne mislili na tebe draga žena in mati. Zvesta vedno bila, ko še dekle si bila. Sedem let sva skup hodila, predno šla sva pred oltar in ta obljuba dosmrtno zvestoba. Takrat bi si jaz ne mislil, da me tako hitro zapustiš... Bila delavka si vneta, za društva, cerkev in oltar. Ker to je bila želja Tvojega dobrega srca. Zdjaj plačilo si dobila, ki ti ga je Večni dal, ki naš je gospodar. O najdražja Tvoja slika, mi je vedno pred očmi — Toda Tebe žena-mati žive več med nami ni... Naj Tvoje truplo se spočije v hladni grudi Otdani od vrhov planin. Mi, pa obljubimo ohraniti večn Ti spomin.
Žalujoči ostali: ANTON URANICH, soprog; ANTON, EDWARD, JIMMY in DANIEL, sinovi.
La Salle, Ill., dne 15. febr. 1937.

Najboljše pivo
oote pili na partijah, društvenih veseljih, piknikih, če naročite "MONARCH" pivo od
JOHNA KOČHEVARJA
West Side Distributor of
MONARCH BEER
2215 W. 23rd Street
CHICAGO, ILL.
Telefon Canal 6177

"MATI SKRB"

ROMAN

Spisal

Herman Sudermann

Prevedel

Mirko Javornik

Od te ure je bil izključno zaposlen samo s to mislijo, kako vlogo bo neki igral na slavju. — Vasil se je pred zrealom v šolsko pravilnih poklonih, ogledoval vsako jutro nedeljsko obleko in skušal oguljenost zmanjšati s tem, da je odrgnjena mesta prekrtačil s črno barvo.

Vabilo je izzvalo preobrat v njegovem duhu. Bilo mu je pozdrav iz obljudljene dežele radosti, ki jo je dozdaj zrl le od daleč ko Mozes. In ni bil zastoj star dvajset let.

Dan slavja je prišel.

Sestri sta oblekli beli obleki in vtaknili v lase temne vrtnice. Poplesavali sta pred zrealom in se izpraševali: "Ti, ali sem lepa?" — In čeprav sta vprašanje radi potrdili, sta vendar komaj slutili, kako lepi sta bili. — Mati je sedela v kotu, ju ogledovala in se nasmihala v zadregi.

Pavel je divjal sem in tja. Sam pri sebi se je čudil, da more take vesel dogodek pripravljati tak strah. — Še zadnje uro se je naučil vseh mogočih lepih govoranc, ki jih je nameraval imeti pri slavju: o človeškem blagru, o kulturi šote in o Heinejevi "Knjigi pesmi". Naj le vidijo, da je sposoben z damami se ljubezljivo zabavati.

Odprta kočija, ostanek preteklega sija, je peljala otroke na slavnost. Vrniti so se pa nameravali peš.

Ko so konji potegnili, je Pavel čez plot opazil svetle obleke, ki so migotale skozi grmovje in čul je hihitanje veselih dekliških glasov. Njegovo neugodno razpoloženje je zavoljo tega pomembno zraslo.

Na verandi jih je sprejel gospod Douglas z veselim smehom. Vščipnil je sestri v lica, njega samega je potrkal po rami in rekel: "No, mladi vitez, danes bova pa ostroge zaslužila."

Pavel je vrtel čepico v roki in je bruhnil v aboten smeh, ki je njega samega najbolj jezil.

"No, allons k damam!" je zavpil gospod Douglas, prijel sestri pod roko, Pavel sam pa je moral capljati za njimi.

Hihitanje je prihajalo bliže in bliže — tudi veseli moški glasovi so zveneli vmes — pri sreču mu je bilo, kakor da ga bodo obglavili. In potem mu je leglo na oči kakor pajčolan — nejasno je zaznal kopo tujih obrazov, ki so strmeli vanj iz oblakov. Spomnil se je govorance o kulturi šote, a s tem ni vedel kaj bi v tistem trenutku.

Potem je videl, kako je iz megle vzniknil Elsbethin obraz. Nosila je zaponko s sinjimi dragulji in se mu prijazno smehljala. Kljub nasmehu pa se mu ni še nikdar zdela tako tuja kakor ta hip.

"Gospod Pavel Meyhofer, moj mladostni prijatelj," je rekla, ga prijala za roko ter ga peljala okrog. Priklanjal se je na vse strani in nedoločno je čutil, kakor da se smeši.

"He — tudi moj vzornik je tu!" je zavpil veseli bratrančev glas, in vse dame so hihitale.

"Mama je malo legla," mu je šepetala Elsbeth, "danes ji ni dobro."

"Tako," je rekel in se zraven abotno smehljaj.

Bratranec Leo je sklenil okrog sebe krog mladih gospodičen in jim pripovedoval zgodbo o mladem vikarju, ki je tako

rad jedel sladkarije, da je pri pogledu na zavoj bonbonov, ki jih ni smel imeti, okamenel v stožec sladkorja.

"O, če bi mogel tudi ti pripovedovati take zgodbe!" je mislil Pavel, in ker mu ni prišlo nič boljsega na misel, je jedel kolače kos za kosom.

Sestri je takoj zavzelo nekaj mladih gospodov, katerim sta se izzivajoče smejali v oči, iz ust pa so jima žuboreli najbolj bistri in udarni odgovori.

Sestri sta se mu nenadno zazdeli kakor bitji iz višjih svetov.

"Zdaj se bomo šli lepo igro, moje dame," je rekel bratranec Leo, vrgel nogo čez nogo in se malomarno naslonil na sedežu. "Igra se imenuje: 'košarice dobivati'. Dame gredo posamič na izprehod in gospodje tudi. Gospod vpraša damo, ki ga sreča: 'Est-ce que vous aimez?' in dama odgovori ali: 'Je vous adore', potem postane njegova žena, ali pa mu molče da košarico — kdor dobi največ košaric, dobi čepico s čopom, ki jo mora nositi ves večer."

Damam se je igra zdela zelo vesela in vsi so se dvignili, da jo takoj spravijo v tek. Tudi Pavel je vstal, čeprav bi bil najrajši ostal v svojem temnem kotu.

"Kaj neki pomeni tuja beseda?" se je izpraševal; rad bi bil poizvedel pri gospodih, a sram ga je bilo, da bi izdal svojo nevednost in tako delal sramoto sestrama. Elsbeth je z drugimi dekleti vstala in odšla, njej bi se bil še najrajši zaupal.

Zalostno je lezel za drugimi, a ko je videl prvo gospodično, da mu gre nasproti, je tesnoba v njem vzrasla tako visoko, da je brž krenil s steze in se skrivil v najbolj gostem grmovju.

Tam bi bil kos divjine kakor v globokem gozdu. Koprive in praprot so dvigale vitka stebela in zoprni mleček se je boril s širokolistnim lapuhom za prvenstvo. V tej zmedli listja je počenil, oprl komolce na kolena in premišljal.

Torej to so ljudje imenovali zabavati se? Dobro je bilo, da je to stvar spoznal, a ugajati mu ni hotela. Doma je bilo vse-kakor prijetnejše — in vrh tega — kdo naj ve, ali bodo dekletu o pravem času opravile pletev ali ne — ali niso morda šote premokre spravili na kupe? ... Doma je bilo toliko dela, on se je pa potikal okrog in spuščal v najbolj trapaste igre kakor Pavliha ... Če bi ne bilo Elsbeth ... a, prav za prav, kaj pa je imel od nje? ... Kakor se je njemu nasmehljala, tako se smehljala vsakomur, in kadar prične še bratranec Leo s svojimi šalami ... Kako drzen je bil, kako se je vsem prilizoval! Oh, svet je slab in slabi so vsi oni, vsi!

Čul je, kako so s steza klicali njegovo ime, a zato se je tem tesneje stisnil v svoje skrivališče. Tu je bil vsaj skrit in varen pred vsakim zasmehom. — Omamljujoča soparica je ležala v zraku — zaspalo brenčeči čmrli so se plazili po tleh — zdelo se je, da se na nebu pripravljajo nevihta.

"Meni je prav," je mislil Pavel, "ničesar ne morem izgubiti — in ozimna rž je pod streho."

(Dalje prih.)

ŠIRITE AMER. SLOVENCA

SFINGA V ELEKTRIČNI LUČI

Egiptska vlada se zelo trudi, da bi svoji deželi priborila v tujskem prometu tisti položaj, ki ga je imela pred vojno. V okviru teh prizadevanj so si sedaj izmislili še to, da bi slavno veliko sfingo v tujski sezoni razsvetljevali z žarometi. Med tujci so namreč nočni izleti k piramidam in sfingi zelo priljubljeni.

ŠIRITE AMER. SLOVENCA

Pisano polje

J. M. Trunk

Tony cuka Trunka.

Tony Kenich, Harietta, Mich., me nekaj cuka, samo sam Bog naj ve, v kakšni zvezi bi bil jaz s tem, kar on pripoveduje. Nekaj duhovnik, ki mu je dal kak rožič ali oranžo, si je pre-

rezal pozneje vrat. v hiši so držali na vero, oče je malo rad gledal v glažek in iskal sreče v loteriji, drugače pa je bil z materjo vred poštenjak, živeli so revno, pa je Tony le mogel iti še v Ameriko. In bilo jih je "kakor bi hruško tresel." saj "takrat še niso poznali porodne kontrole" ... v strahu je za — me(?), da se "mi v grlu kaj ne zapiči, ker vse pozabljem v Prosveti," zdaj tudi njega, in ker je on baje "spregledal," nasvetuje mi enako robo tudi za moje ovčice, pa naj le sam pazi, kako bo gledal, ko bo prišlo na — spregledanje, in ker sem: "neposreden ali posreden fašist," bi naj jaz šel marelo držat nad komuniste v Madridu, in končno še pove, da cerkvi ne bo pomagala nožena žavba, Tony je že šel, pa bodo vsi drugi sledili, in jih bo silna truma. Ko bi bila v starem kraju poznana porodna kontrola, kakršna je hudo dobro znana v Ameriki, bi Tony Kenich ne mogel cukati tega Trunka, in bi ne bilo veselja, da "ljudje odstopajo od cer-

kve," kakor je to naredil Tony Kenich, in ima vsaj zdaj nad takim odstopom veliko veselje. Lisica je imela prav, ko je rekla: to so besede!

Ali — ali.

G. Grill je zapisal: "... se ona (katoliška cerkev) zadovolji s pavšalnim 'obsojanjem krivice,' če pa delavec le še noče odnehati, mu tudi ona zabrusi v obraz: Materialist! Brezbožnik! A la župnik v Cankarjevem 'Hlapcu Jerneju'."

Jaz sem že na drugem mestu zapisal, da je vsaka polemika skoroda nemogoča, dokler g. Grill meša materialistično naziranje z materialnostjo. Omenja pa župnika v Cankarjevem "Hlapcu Jerneju." Če je ta župnik Jerneju zabrusil v obraz, ker je hlapec tirjal le svojo pravico do zaslužka da je materialist, brezbožnik, je ta župnik huda grdoba, krivičen. Če je bil pa hlapec Jernej — materialist, preklinjal radi krivice Boga in vero, potem je župnikova označba, da je materialist in brezbožnik, popolnoma na mestu. Tretje je nemogoče.

Glavno.

K. M. je zapisal nekaj v A. S. o Cankarju. Med drugim je sodil: "Največji pa je bil Cankar kot mojster slovenskega jezika. Zato pa pri Cankarju ni glavno, kaj je zapisal, ampak kako je zapisal... Njegov jezik je kakor zlat in srebrn omot povezan z dragocenimi vezili." Ker smatrajo socialisti Cankarja popolnoma za svojega, so morali biti vzhiceni pri taki sodbi. Upam vsaj. Isti kritik pa je posegel še na drugo in za vsakega kritika popolnoma pravilno stran, pa je poskočil g. Molek in skače, da nič kaj. Falotje in lopovi frčijo po zraku kakor krokarji pozimi. Kaj je toraj — glavno? Jezik, pisava, zlato in srebro v slovenskem slovstvu? Očividno je vse to za socialisti lanski sneg. Glavno je, da je Cankar mogočno udaril po klerikalizmu. Ko bi ne bil, bi se socialisti ne zmenili za kakega izbornega slovenskega pisatelja.

Španski komunisti bi bili umetnine lahko prodali, če mislijo, da imajo pravico do njih. Jih niso. Vse so razbili, uničili, ker so hoteli pomandrat — klerikalizem, v resnici, katoličanstvo. Is the same with us!

KO OBNAVLJATE naročnine, ali ko pošiljate nove naročnine ne pozabite obencem omeniti, kateremu kampanjstemu kandidatu želite nakloniti vaše glasove. Ne pozabite tega!

VELIK BLAZNIKOV PRATIKA

ZA LETO 1937
JE TUKAJ!

Kakor vsako leto, je tudi letos prav zanimiva. Krasijo jo lepe številne slike in druge zanimivosti. Naročite jo takoj dokler zaloga ne poide, da ne bote prepozni. Stane s poštnino vred

25 centov

Naroča se od:

Knjigarna
AMER. SLOVENEK
1849 W. Cermak Rd.
Chicago, Ill.

DARILA ZA VELIKONOČ

ki jih bote poslali svojim domačim ali znancem v stari kraj za praznike, bomo odpravili točno in zanesljivo na svoje mesto. Denar se dostavlja prejemnikom brez vsakega odbitka v dinarjih ali ameriških dolarjih, kakor pošiljatelj želi. Včeraj so bile naše cene:

Dinarji:	Za izplačila v dolarjih:
Za \$ 2.55..... 100 Din	Za \$ 5.00 pošljite.....\$ 5.75
Za \$ 5.00..... 200 Din	Za \$10.00 pošljite.....\$10.85
Za \$ 7.20..... 300 Din	Za \$15.00 pošljite.....\$16.00
Za \$ 9.50..... 400 Din	Za \$25.00 pošljite.....\$26.10
Za \$11.70..... 500 Din	Za \$40.00 pošljite.....\$41.25
Za \$23.00..... 1000 Din	Za \$50.00 pošljite.....\$51.50

Lire:
Za \$ 3.50..... 50 lir
Za \$ 6.40..... 100 lir
Za \$29.00..... 500 lir

Ker se kurz večkrat menja, so cene podvržene spremembi.

Vsa pisma in pošiljave naslovite na:

JOHN JERICH

(V pisarni "Amer. Slovenca")

1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois

VELIKA KAMPANJA

Nagrade za nove naročnike, kakoršnih še ni bilo

Traja 100 dni od 20. jan. do 30. aprila '37

KAMPANJE SE LAHKO UDELEŽI VSAK BREZ RAZLIKE, VSI STARI IN MLADI

Kampanjske nagrade so letos prava posebnost. Vsak, ki se kampanje udeleži, dobi poseben katalog, v katerem je nad 150 različnih vrst predmetov, določenih kot kampanjske nagrade za pridobivanje novih naročnikov. Udeležite se kampanje in bodite tudi Vi deležni teh lepih, bogatih in praktičnih nagrad.

Kako se udeležite kampanje?

Tako-le: Pojdite takoj na agitacijo. Stopite h svojim sorodnikom, prijateljem ali znancem. Pridobite med njimi novega naročnika. Pošljite zanj naročnino na Upravo "Amer. Slovenca" in ta vam bo poslala 4 KAMPANJSKE KUPONE za vsak dolar, ki ga bote poslali za nove naročnine. Zraven vam bo Uprava poslala naš kampanjski katalog, v katerem je objavljenih nad 150 vrst različnih predmetov, ki so določeni za kampanjske nagrade. Iz teh si bote izbrali svojo nagrado. S tem se bo vam poslalo še vsa nadaljna pojasnila k temu. — Glavno je za vsakega, da takoj začne in se čimprej prijavi s kako novo naročnino, nakar prejme vsak še nadaljna pojasnila.

Druga posebnost

v letošnji kampanji so letne volitve. Izvoliti je treba Nadvojvodo ali Kraljico vseh naročnikov. Na kak način se vršijo tozadevne volitve letos, je pojasnjeno v posebnem oglasu v tej številki pod naslovom: "VELIKE KAMPANJSKE VOLITVE" — Prečitajte ga!

Zdaj pa vsak na delo!

Ne odlašaj, češ bom jutri. Današnji dan je, jutrišnji dan bo imel zopet svoje dolžnosti. Pridobite čimprej morete novega naročnika in ga pošljite na Upravo. Ta vam bo poslala katalog kampanjskih nagrad in vsa nadaljna pojasnila.

NAROČNINA ZA "AMER. SLOVENCA STANE:

Za celo leto \$5.00; za pol leta \$2.50

ZA CHICAGO IN INOZEMSTVO PA:

Za celo leto \$6.00; za pol leta \$3.00

Naročnine pošiljajte na

Uprava Amerikanski Slovenec

1849 West Cermak Road

Chicago, Illinois

Zdaj je čas, da si naročite

Naročniki jih bodo dobili prihodnje jeseni in sicer naslednje knjige:

1. KOLEDAR za leto 1938.
2. VEČERNICE, povest "Iznani menih".
3. DRUŽINSKI MOLITVENIK.
5. ŽIVLJENJE SVETNIKOV, 12 snopič.
4. BAJTARJI, lepa povest.

Mohorjeve knjige

Naročnino na Mohorjeve knjige sprejemamo samo DO 6. MARCA 1937. Na poznejša naročila se ne bo mogoče ozirati. Kdor ima namen in želi si naročiti Mohorjeve knjige za leto 1938, naj to stori takoj.

KNJIGE STANEJO \$1.25

Naročila za Mohorjeve knjige za Ameriko sprejema:

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 W. Cermak Road,

Chicago, Illinois